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Betreff:                 Pressegespräch „Bleiburger Dialogtage“
im Rahmen von „CARINTHIja 2020“ 

Termin:                 Mittwoch, 04. März 2020, 10.30 Uhr

Ort:                       Stadtgemeindeamt Bleiburg, Sitzungssaal im 2. Stock 
10. Oktober Platz 1, 9150 Bleiburg

Anmeldungen:       bleiburg.dialogtage@ktn.gde.at  
04235 2110-18 (Paul Stöckl, BSc MSc)


Sehr geehrte Damen und Herren!

Die Stadtgemeinde Bleiburg beabsichtigt, sich im Rahmen der Landesausstellung „CARINTHIja 2020 - 100 Jahre Kärntner Volksabstimmung. Zeitreisen und Perspektiven“ mit dem Thema „Erinnerungskultur“, insbesondere vor dem Hintergrund der Ereignisse am „Loibacher Feld“ im Jahre 1945 und auch heute, intensiv auseinanderzusetzen.

Dazu wird von 07. bis 09. Mai 2020 die Veranstaltung „Bleiburger Dialogtage“ stattfinden.

Alljährlich im Mai steht Bleiburg aufgrund des sogenannten „Kroatentreffens“ am Loibacher Feld im Mittelpunkt der medialen Berichterstattung. Die Auseinandersetzungen zwischen Teilnehmern und Gegnern dieser Veranstaltung haben sich in den vergangenen Jahren zunehmend verschärft und ein sachlicher Diskurs erscheint zurzeit kaum mehr möglich. Die Stadtgemeinde Bleiburg sieht es in ihrer Verantwortung, sich diesem Thema aktiv zu nähern und in einer allparteilichen Rolle und aus einer mediativen Grundhaltung heraus als Gastgeber für die Bleiburger Dialogtage 2020 einen konstruktiven Dialog zu fördern. 

Im Zuge des Pressegesprächs möchten wir Ihnen die Hintergründe, Themen und Ziele zu den Bleiburger Dialogtagen präsentieren und Ihre Fragen zum Projekt gerne beantworten. 
Bezüglich der weiteren 3 Teilprojekte, welche von der Stadtgemeinde Bleiburg-BGA Europaausstellung 2009 im Rahmen von „CARINTHIja 2020“ umgesetzt werden („Manfred Deix trifft Werner Berg“ im Werner Berg Museum, „Feste des Miteinanders“, „Denk!Mal“), stehen wir Ihnen ebenfalls für Auskünfte zur Verfügung.

Infos finden Sie unter nachfolgenden Link: https://www.bleiburg.gv.at/carinthija-2020/projekte.html 

Wir würden uns freuen, Sie beim Pressegespräch zu den Bleiburger Dialogtagen begrüßen dürfen. Um verbindliche Zu- oder Absage Ihrer Teilnahme wird ersucht.

[bookmark: _GoBack]Mit freundlichen Grüßen aus der Kulturstadt Bleiburg/Pliberk!

Der Bürgermeister:
Stefan Visotschnig
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